Сценарий образовательной деятельности 
Младший возраст   3-4 года
ОО «Ознакомление с окружающим миром»

Разработала и провела: воспитатель высшей квалификационной категории Белых Т.А.
Тема: «Дело было в январе… »
Интеграция видов деятельности: познавательное развитие, речевое развитие, физическое развитие, художественно-эстетическое развитие. 

Цель:  Систематизировать знания детей о зиме, дать представление о свойствах снега. Закрепить знания о геометрических фигурах (круг).

Задачи:
Образовательные:
· формировать у детей знания о зиме;
· познакомить ребят со свойствами снега;
· совершенствовать у детей представление о геометрических фигурах (круг);
Развивающие:
· развивать любознательность, память, наглядно-образное мышление
· развивать коммуникативные навыки, умение детей рассказывать о признаках зимы,
Воспитательные:
· способствовать формированию чувства гордости за свой наукоград и народ;
· воспитывать  уважение к окружающей природе 
Планируемый результат: 
· проявление у детей интереса   к окружающей природе;
· активное участие всех детей в совместной деятельности;
· умение дошкольников взаимодействовать и сотрудничать не только друг с другом, но и со взрослыми; 
· умение детей составлять небольшие рассказы о зиме;

Средства, оборудование, материалы:  
Наглядные (демонстрационный материал):  картины с изображением зимы в городе и в деревне , игрушка снеговик (резиновый, плетёный), разборный снеговик, тазик со снегом, корзина, салфетки.
Раздаточные материалы: разборный  снеговик в конверте, снежки из подручных материалов.

Предварительная работа:  чтение стихотворений, сказки И. Гурина «Снеговик», лепка снеговика на прогулке, рисование «Снежные комочки, большие и маленькие» - НОД по изобразительной деятельности, беседы, игры.

Технологическая карта образовательной деятельности
	№
	Этап  образовательной деятельности
	Ход  образовательной деятельности

	
	
	Деятельность педагога
	Деятельность детей

	
	ВВОДНАЯ ЧАСТЬ

	
	Организационный момент
	- Здравствуйте, наши дорогие гости! Ребята, поздоровайтесь, пожалуйста с нашими педагогами!

- Посмотрите в окно, какое сейчас время года? Вы заметили, как красиво зимой в нашем Кольцово?!

- А, меня есть замечательное стихотворение про зимний месяц- январь. Хотите послушать? Его написал  С.Я. Маршак, и называется оно «Январь»
- Открываем календарь
Начинается январь.
В январе, в январе
Много снегу на дворе.
Снег - на крыше, на крылечке.
Солнце в небе голубом.
В нашем доме топят печки.
В небо дым идет столбом.


	- Здравствуйте!


- Зима.
-Да!


-Да.

- дети внимательно слушают педагога.



	
	Проблемная ситуация  (или мотивация)  и постановка и принятие детьми цели образовательной деятельности
	(Слышим стук в дверь групповой комнаты). Педагог идет открывать и возвращается со Снеговиком ( игрушка).У Снеговика
Снеговик:
- Ой, а куда это я попал? Какой –детский сад?
Педагог: 
- Здравствуй Снеговичок - заснеженный бочок! Ты попал к нам в «Левушку»- наш любимый детский сад! Расскажи, лучше, как и зачем ты тут оказался?!
Сн.
- Шел я лесом, с посылкой и гостинцами для своей бабушки- Снежной моей бабуленьки, да упал и с горы скатился и вооооот…. Я у вас, ребята…
Педагог: 
- Ну и славно, ну и хорошо. Вот и у нас погостишь.
Сн.
- Я бы с радостью, только вот со мной что-то происходит… А я , вот не понимаю, что?! 
Педагог:
- О! Снеговичок, я кажется понимаю, что с тобой! Да и ребятишки тоже уже догадались! Верно, ребята?
Сн.
- А, вы знаете, у меня ведь и подарочки мои для моей Снежной бабуленьки, какие-то странные стали…Поможете мне их сделать прежними, как раньше?! Чтобы бабуленька обрадовалась моя?!
Педагог:
[bookmark: _GoBack]- Не переживай, Снеговичок! Мы тебе обязательно поможем! И с подарками и с тем, что объясним тебе, что с тобой происходит!




	
Ответы детей.

- В детский сад.














-Да,да!


-Конечно! Да!

	
	ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

	
	Проектирование решений проблемной ситуации, актуализация знаний, или начало выполнения действий по задачам  образовательной деятельности
	- Я предлагаю вам рассмотреть  красивую картину. Скажите мне пожалуйста, какое время года здесь изображено?
- Что делают дети на картине?
- Сейчас у нас зима. Снег укрыл землю, деревья и дома. Какой снег? 
- А можно ли из снега лепить?
- Из снега лепить можно, но он не всегда лепится. Когда на улице холодно, снег обычно рассыпается. Когда на улице теплеет, снег становится липким, и из него можно лепить. А что можно лепить из снега?  Из снега можно лепить снежные комочки – снежки.
Подвижная игра «Снежки»
 Давайте поиграем со снежками и Снеговичка позовем с нами!  (педагог достаёт мешок с снежками)
- Мы с вами будем бросать снежки в корзины.

	-Зима
- Лепят снеговика, катаются с горки. Катаются на коньках…
- Холодный, белый, липкий, скрипучий..
-Да
-Снежки, снежную  крепость,  снеговика, снежную бабу…

	
	«Открытие» детьми новых знаний, способа действий
	Сн.:
- Ой, посмотрите, что-то непонятное со мной происходит? Откуда эта вода?
Педагог:
- Не пугайся пожалуйста, Снеговичок, мы сейчас с ребятами тебе все расскажем и постараемся поскорее тебе помочь. Правда, ребята? 
- Посмотрите, что у меня есть. И ты Снеговичок иди сюда поближе, сейчас расскажем для чего. (Ставлю на стол тазик со снегом).
-Что это ребята?
- Снеговичок, посмотри, это снег. Он бывает зимой.  И когда он попадает в тепло, что с ним, ребята происходит? Так происходит и с тобой, Снеговичок- ты таешь. Но, не переживай, ты очен крепко слеплен и не успеешь растаять. 
Сн.: 
- А как же появляется вода?
Педагог:
- А вот смотри! Ребятишки, давайте аккуратно потрогаем снег в тазике и покажем гостю, как тает снег!

	



-Да




- Снег. Снег.
- Он тает






- Да.

	
	
Самостоятельное применение нового на практике,
либо актуализация уже имеющихся знаний, представлений, (выполнение работы)

	 Ребята трогают снег, держат в руках и наблюдают как тает снег. Затем вытирают руки о салфетки.
- Снеговичок, а ты же бабуленьке своей подарок еще нес?
Сн.
- Только он испортился, когда я упал и покатился.
Педагог:
-А мы тебе сейчас с ребятами поможем и вернем подарок для бабуленьки в первоначальный вид, да ребятки?
(Достаем конверт, в нем детали от снеговика, которые нужно собрать в Снеговичка). Ребята подходят к круглому столу , куда извлекаем все детали и собираем Снеговика.

	





- Да




	
	ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ

	
	Итог образовательной деятельности. Систематизация знаний.
	- Правильно мы сложили снеговика?
- А снеговик, то какой славный получился! Давайте посмотрим, из чего он состоит.
 - Какой формы комочки?
- Какой первый комочек по размеру?
- Потом поменьше.
- А верхний комочек какой?
- На какую геометрическую фигуру похожи комочки?
- Ребята, посмотрите на снеговика. Из каких геометрических фигур он состоит ?
	-Да
-из комочков,из шариков, из кружков.
-Круглые
-Большой
-Поменьше
-Маленький
-Круг

-Кругов



	
	Рефлексия
(открытый конец)
	- Давайте поиграем с нашим снеговиком!
- Вы сейчас закрывайте глазки, крепко, не подглядывайте, я убираю деталь у снеговика, а вы, открыв глаза находите и называете, что это.
( игра повторяется 2-3 раза, с усложнением) -Молодцы!
- Посмотрите у нашего гостя Снеговичка ножки тают. Давайте поможем ему скорее попасть к его Снежной Бабуленьке. Отдадим подарок для бабушки и проводим нашего Снеговичка. Ты теперь все знаешь и не будешь долго в тепле находится, верно, Снеговичок?( провожаем нашего гостя)
- Помните про наш тазик со снегом?
- Давайте посмотрим, что там?
- Как вы думаете, почему снег растаял?
- Правильно, в группе тепло и снег начал таять. Посмотрите, на улице снег казался чистым и белым, а когда он растаял и превратился в воду, вода оказалась мутной, тёмной
- Какой он стал?
- Значит снег не очень чистый, поэтому чтобы не заболеть снег нельзя брать в рот. 
- Он не совсем еще растаял, мы его оставим и будем наблюдать за ним еще, да?



	



-Давайте, хорошо!



- Да!
- Снег растаял!
- в группе тепло


-Мокрый, грязный, вода.







            


Список используемых источников:

1. Интернет ресурсы;
2. Развивающие занятия с детьми 3-4 лет Под редакцией Л. А. Парамоновой
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